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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2023/24:500 Avveckling av moskéer

De senaste tillgängliga siffrorna från SST (Myndigheten för statens stöd till 
trossamfund) redovisar att det finns 235 registrerade muslimska församlingar i 
Sverige som är knutna till ett statsbidragsberättigat centralförbund. Viktigt att 
notera är dock att det sannolikt finns fler muslimska församlingar, men att 
dessa inte är registrerade i ett centralförbund. En exakt siffra på dessa former av 
gudstjänstlokaler finns inte tillgänglig. 

Moskéer i Sverige har ofta kopplingar till främmande makt eller islamistiska 
organisationer. Samma problem finns i andra delar av västvärlden, och i länder 
som Frankrike har man agerat och stängt över 20 moskéer samtidigt som 90 
moskéer har undersökts för extremism.

Med tanke på att antalet moskéer har blivit större i Sverige och att dessa ofta 
associeras med antidemokratiska företeelser är det behövligt att staten har 
verktyg för att kunna avveckla moskéer vid behov, då moskéerna skulle visa sig 
skada samhället. 

Att det finns moskéer som behöver avvecklas är en verklighet i Sverige. I 
Malmö avvecklade det kommunala bostadsbolaget MKB en moské 2022 
genom att de inte förlängde hyreskontraktet till en imam som i två års tid hade 
spridit antisemitiska budskap och därmed åsamkat samhället skada. När 
moskén avvecklades i Malmö skrev det socialdemokratiska kommunalrådet 
Sedat Arif i sociala medier: 

”Denna typen av beteende är oacceptabelt och i Malmö finns det ingen som 
helst plats för den här typen av hets mot enskilda grupper oavsett vilken grupp 
det handlar om och vart det kommer ifrån. Den lokal som använts för att sprida 
hatbudskap vid ett flertal tillfällen mot olika grupper i Malmö är uppsagd och 
de har nu fått lämna lokalen.”

Ännu en samhällsskadlig moské är Imam Ali Islamic Center. I november 2022 
förordade den socialdemokratiska riksdagsledamoten Ardalan Shekarabi en 
avveckling av denna moské. 

Detta är inte en ideologisk fråga, utan det handlar om att lösa ett praktiskt 
problem. Det finns samhällsskadliga moskéer i Sverige som trots att deras 
verksamhet kritiseras i medierna fortsätter med sin samhällsskadliga 
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verksamhet. Andra länder, som Frankrike, har redan ett tillvägagångssätt för att 
avveckla moskéer som åsamkar skada gentemot samhället. När behovet av 
avveckling av moskéer har uppstått i Sverige har kommuner som Malmö 
behövt komma på improviserade lösningar. Många moskéer som diskriminerar, 
sprider hat eller fungerar som inofficiella ambassader eller spioncentraler för 
diverse diktaturregimer är kvar på grund av att staten inte har en kodifierad 
ordning för att avveckla moskéer.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Jakob Forssmed:

 

1. Ser statsrådet ett behov av att kunna agera mot moskéer som riskerar att 
skada samhället och hur skulle sådana åtgärder i så fall kunna se ut? 

2. Kommer statsrådet att agera för att möjliggöra för Sverige att stänga 
moskéer som riskerar att skada samhället?

………………………………………

Nima Gholam Ali Pour (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


